

Oponentský posudek

ke jmenování

doc. Ing. Radovana Kasardy, PhD.

profesorem

pro obor

6.1.3 Všeobecná živočišna produkcia

Oponent: prof. Ing. Jindřich Čítek, CSc.
Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Zemědělská fakulta

Doc. Ing. Radovan Kasarda, PhD. absolvoval v roce 1997 zootechnický obor na Vysoké škole poľnohospodárskej v Nitre. V letech 1997-2003 absolvoval vědeckou přípravu na Fakultě agrobiologie a potravinových zdrojů Slovenské poľnohospodárskej univerzity, získal titul PhD. pro obor všeobecná zootechnika. V roce 2011 se tamtéž habilitoval rovněž v oboru všeobecná zootechnika. Od roku 1999 pracuje na katedře genetiky a plemenářské biologie Fakulty agrobiologie a potravinových zdrojů Slovenské poľnohospodárskej univerzity v Nitre, nejdříve jako odborný asistent, posléze od roku 2011 jako docent. V roce 2005 absolvoval kurz vysokoškolské pedagogiky.

Ve své vědecko-výzkumné práci se zaměřil zejména na genetiku hospodářských zvířat. Významný je příspěvek ke studiu genomu slovenského pinzgavského skotu. Tomuto plemeni se věnoval rovněž ve studiích optimalizace šlechtitelského programu a v genetické analýze dlouhověkosti. Zabýval se rovněž genetickou diverzitou skotu, diverzitou koní, genetikou prasat, diverzitou jelenů a ohroženými plemeny hospodářských zvířat. To ukazuje na jeho komplexní přístup k problematice genetiky hospodářských zvířat, který je

dokumentován hojnou publikační činností. Publikoval jako autor nebo spoluautor 7 vědeckých monografií, 21 prací registrovaných ve Web of Science nebo SCOPUS, 70 prací v recenzovaných vědeckých časopisech a více než 100 příspěvků na zahraničních i domácích konferencích.

Vědecký význam publikovaných prací je potvrzen jejich citačním ohlasem. 70 citací uvádí databáze SCI a Scopus, dalších 66 citací je mimo tyto databáze. Celkový počet citací ukazuje na cílenou volbu aktuálních výzkumných témat, vysokou metodickou úroveň prací a jejich pečlivé zpracování.

Významnou součástí vědecké a odborné práce doc. Kasardy jsou práce popularizačního charakteru. Podílel se na tvorbě 2 odborných knih, publikoval 13 článků v odborných časopisech a sbornících z odborných seminářů. Tato činnost je velmi záslužná s ohledem na plynulý přenos vědecko-výzkumných poznatků do chovatelské praxe.

Při celkovém hodnocení dosavadní vědecko-výzkumné činnosti doc. Kasardy je nutné vyzdvihnout jeho dlouholetou významnou aktivitu v řadě oblastí se zaměřením na genetiku hospodářských zvířat. Uchazeč je vědeckou osobností uznávanou v národní i mezinárodní vědecké komunitě. Splňuje a překračuje vědecká kritéria pro jmenovací řízení.

Během své pedagogické činnosti vedl výuku ve formě přednášek a cvičení předmětů integrovaná živočišná výroba, živočišná výroba, základy pokusnictva v agrobiologii, biodiverzita v populaciích hospodářských zvířat (nový předmět, jehož výuku zavedl), všeobecná zootechnika, biometrika, šlechtitelské programy v chově zvířat (gestor předmětu), genetika populací (gestor předmětu), kvantitativní genetika živočichů (gestor předmětu), metodika vypracování závěrečné práce (gestor předmětu), příprava projektů v podohospodářství (nový předmět, jehož výuku zavedl, gestor předmětu).

V anglickém jazyce vedl výuku předmětů všeobecná zootechnika, genetika populací, biodiverzita v populaciích hospodářských zvířat, metodika vypracování závěrečné práce. To ukazuje na uchazečovu výbornou jazykovou vybavenost.

Je garantem bakalářského studijního programu farmářství, spolugarantem doktorského studijního programu všeobecná živočišná produkce. Je členem oborové komise všeobecná živočišná produkce.

Byl vedoucím 47 úspěšně obhájených bakalářských prací a 52 diplomových prací. Je školitelem doktorandů. Vedení kvalifikačních prací je významnou součástí práce univerzitního vědecko-pedagogického pracovníka.

Doc. Ing. Radovan Kasarda, PhD. je spoluautorem vysokoškolských učebnic Všeobecná zootechnika, Genetika a Biodiverzita populácií zvierat. Dále je spoluautorem 2 vysokoškolských učebních textů (skript).

Bohatá a rozmanitá pedagogická činnost ve formě přímé výuky, vedení bakalářských, diplomových a doktorských prací, příprava učebnic a učebních textů pro studenty je důkazem velké pozornosti, jakou doc. Kasarda věnoval této důležité části práce univerzitního pracovníka. Splňuje a překračuje kritéria, požadovaná pro jmenovací řízení.

Závěr

Při celkovém hodnocení uchazeče doc. Ing. Radovana Kasardy, PhD. oceňuji vynikající výsledky jeho vědecko-výzkumné práce. Rovněž jeho pedagogická činnost jak v přímé výuce, vedení kvalifikačních prací a přípravě učebnic svědčí o jeho vysoké erudici. Významně přispěl k výchově nové generace vysokoškolsky vzdělaných zemědělských odborníků na Slovensku.

Uvedené početné a hodnotné výsledky dosavadní činnosti doc. Kasardy jsou plodem dlouholeté usilovné a systematické práce. Jmenovaný splňuje všechna kritéria pro jmenovací řízení.

Navrhují, aby doc. Ing. Radovan Kasarda, PhD., byl jmenován

profesorem

pro obor 6.1.3 Všeobecná živočišna produkcia.

Prof. Ing. Jindřich Čítek, CSc.

V Českých Budějovicích dne 16. července 2018